

郎平高分通过重掌中国女排以来的“中考” 未得冠军 赢得未来

据新华社北京10月13日电

像《射雕英雄传》里的黄蓉那样一流的厨师能够利用有限的食材做出珍馐美味,郎平也是这样一位顶尖“大厨”。

53岁的郎平仍在续写自己的排坛传奇。尽管迄今为止她在主教练的位置上仍未获得过三大赛冠军,可是她每次都做到极致。

在首次担任中国女排主教练的4年时间里,郎平将一批资质并不特别突出的队员带到世界杯季军、奥运会亚军、世锦赛亚军的高度。在刚刚结束的意大利世锦赛上,她又率领一支尚处于“半成品”阶段的队伍出人意料地闯入决赛,这样的表现近乎神奇,中国女排是世界几流的问题也不言自明。

世锦赛亚军的结果超乎很多人的想像,对于目前这支中国女排也是一个相对合理的结果。在郎平的调教下,中国女排新人涌现、队伍团结、作风顽强、进步明显,已经拥有一些挑战王者的底蕴。然而,一传不稳这个致命的弱点仍十分刺眼,郎平出神入化的指挥调度也难以彻底弥补。中、美决战,23比21领先的中国队完全具备将比赛拖入决胜局的条件,可是自由人的一传失误却给了美国队实现逆袭的机会。此外,中国队在前两局的失利也跟一传波动有关。要想将年轻的中国队带上巅峰,郎平将来必须进一步解决一传的问题。

瑕不掩瑜。总体而言,郎平高分通过了重新执掌中国队以来的这次“中考”,在去年亚锦赛的意外失利之后重新为自己正名。在这次世锦赛中,郎平再次



10月12日,在意大利米兰举行的2014女排世锦赛决赛中,中国队以1比3不敌美国队,获得亚军。图为中国队球员在颁奖仪式上。

展现出高超的执教水平,3比0“摁死”黑马阿塞拜疆、克罗地亚,两次五局力克多米尼加,成功“复仇”意大利等几场比赛可以说是她赛前准备和临场调度的经典案例。在最后的决赛中,第三局用刘晓彤和惠若琪担纲主攻、沈静思出任二传的变化也成功地为中国队赢得一线生机。第四局刘晓彤进攻受阻之后,获得喘息的朱婷重新登场,并用一轮高质量的发球帮助中国队反超比分,只可惜最后关头中国队再次折在一传上。

中国队在世锦赛上的整体优异表现也证明,郎平上任以来的“大练兵”方向正确、前景美

妙。正是因为像今年大奖赛总决赛这样的大胆练兵,像袁心玥、刘晓彤这样的年轻球员才能迅速成长,让郎平有更多的战术变化和用人选择。徐云丽受伤之后,袁心玥在半决赛和决赛中勇挑大梁;中、美之战第三局中国队能够扳回,在很大程度上应归功于刘晓彤的一轮出色的大力跳发球;即使是出场很少的汪慧敏,也是郎平破坏对方一传的奇兵。放眼当今排坛,大多数强队主力、替补界限模糊,郎平用12个人打球的思路符合未来的潮流和方向。

来之不易的世锦赛亚军,为郎平进一步实施自己的执教理

念赢得了更大的空间。有这样的佳绩作背景,外界对于年轻的中国女排也会有更多的信心和耐心,郎平所采用的一般赛事练兵、大赛力争佳绩的执教方式也会获得更多的理解和支持。

郎平上任只有1年半的时间,中国女排又经历了伦敦奥运周期的巨大波折和动荡,新女排的打造和成熟需要时间。虽然这次世锦赛冲顶未果,但是郎平仍用她的智慧为人们展示了这支年轻队伍的巨大潜力和上升空间。此次世锦赛为曾经写下许多辉煌和荣耀的中国女排翻开了新的篇章,相信郎平和女排姑娘们会有更加美好的未来。

第87分钟绝杀扳平越南足球队 国青队惊险晋级八强

记者 聂磊

本报讯 比赛踢到第87分钟,所有人心里都是一把汗:“打平就能在亚足联U19青年锦标赛上出线”的国青竟然0比1落后于越南青年队,之前国足奥运轮番输给泰国,现在沦落到国青输越南了吗?

好在第88分钟,留洋巴西的小将唐诗扳平了比分。最终,中国国青队1比1战平越南国青队,积5分力压韩国国青队,以小组第二出线。

此前国青胜日本、平韩国,虽然场面难看,但是运气极佳,此役和越

南国青交手,只要打平就可出线。但是孰料越南队凭借娴熟脚下配合,在第20分钟就取得进球。“越南队踢的像巴萨!”前国脚于根伟就在观看比赛时惊呼。

随后国青踢得异常吃力,几乎没有破门良机,而前绿城助理教练、现国青主帅郑雄对于场面并没有做多大调整。只是运气再次降临,唐诗的脚射门扳平比分,国青惊险出线。

下一场比赛国青小将只要拿下对手,就能进亚青赛4强——可以保证世青赛的门票,这对于远离世界赛场的中国足球,是个好消息。

翼装飞行世锦赛 “情侣飞人”将同台竞技

据新华社长沙10月13日电

“我可以战胜大部分选手,包括男的!”参加2014红牛翼装飞行世锦赛的美国女将埃伦·布伦南说。作为全球少有的男女选手同台PK的竞技赛事,本次翼装飞行世锦赛的三位女选手信心十足。赛前,埃伦与另外两位女选手分别在张家界天门山99弯上空完成了弯道试飞。

与上届赛事仅有埃伦一名女选手相比,时隔一年,她身边多了罗伯特·曼奇诺和梅丽莎·彭伯顿两位女

将,2014红牛翼装飞行世锦赛也因此成为了史上参赛女性最多的一届。其中,来自意大利的罗伯特曾经参加过两年前张家界的首届世锦赛,而梅丽莎则是第一次来中国比赛。

本次世锦赛将成就一段佳话——三位女选手的身边都有爱人陪伴左右,同台竞技。梅丽莎的丈夫是澳大利亚极限好手雷克斯·彭伯顿;罗伯特和埃伦的男友,则分别是翼装飞行名将诺亚·巴恩斯和劳伦特·福莱特。本次比赛,三对“情侣选手”将携手共同参赛。

CBA下月开赛 广厦球票开售

记者 楼栋 曹林波

本报讯 新赛季CBA联赛将在11月1日开打,加上新加入的重庆翱龙和江苏同曦20支球队蓄势待发。经历了上个赛季的磨合,李春江带领的这支浙江广厦男篮在这个赛季也很值得期待。

根据中国篮协的赛程,本赛季的常规赛将在11月1日开始,2月1日左右结束。随着新军的加入,本赛季广厦主场的比赛也增加到了19场。为了方便广大球迷观赏比赛,广厦俱乐

部近日宣布本赛季球票开始出售,套票最低售价1800元,单场门票价格和上赛季一样,没有变化,这对广大球迷来说,不失为一种福利。

本赛季俱乐部还将从每张销售的球票中捐出一元给“广厦·明基金”,以实际行动回馈社会,支持公益。

根据赛程,开赛伊始,广厦就迎来两个主场,对手分别是八一队和浙江稠州银行,也就是开赛第二场就迎来很有看点的同城德比。这样的开局,相信很多球迷都会亲临现场一睹两队的精彩表现。

图说 我们的价值观



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



舞阳任明兆作



中宣部宣教局 中国网络电视台
浙江日报 “讲文明 树新风”公益广告